

哪 嗎 本

則信諾門

真實的福音信仰	是永不止息	它	給予
赤身者衣穿	飢餓者飽足	憂傷者	安慰
貧困者救助	傷害者	受創者	包紮
它	成為	所有需要者	的一切幫助



聖潔、合一、復興

門諾會在臺宣教70週年慶

以耶穌基督為根基，建立愛與和平的宣教共同體

主後二〇二四年四月份 第 694 期 本期出 8 頁

發行人：財團法人台灣基督教門諾會

編輯：董事會文字事工部

地址：10369 台北市大同區重慶北路三段 223 巷 47 號

郵箱：104 台北郵政信箱 27-50 號 電話：02-2585-6505

傳真：02-2585-6507

郵撥：17570655 戶名：財團法人台灣基督教門諾會

E-mail：fomcit@ms18.hinet.net

經文：以弗所書 1 章 15-19 節

恭喜您成為神的兒女，擁有天上各樣的屬靈福氣，那是金錢不能買、是是不能給的，是透過耶穌基督寶血的恩典所成就的。這就像中了大獎，是人生最幸福的事，願您因信靠耶穌，天天經歷恩典滿滿、喜樂洋溢。

您可知道信主之後，耶穌對我們有何期待？喜樂與恩典如何經歷呢？讓我們透過弗 1:15-19 來體會主的心意：

一、對主有信，對人有愛(15-16)

保羅開心極了，他為以弗所教會有兩項祝福感謝神——對主有信、對人有愛。

1. 對主有信

神的兒女「信從主耶穌」(15)，保羅就大大歡喜。我們都信了主，但信到哪裡去？「心裡」。聽道讀經很有感動，但是否有行動呢？「信從」是相信加上跟從，信仰需要努力實踐。神是信心的源頭，礙事信心的實踐。當我們越認識主，信心堅韌更經得起考驗，必定能捨己、愛和給予。

2. 對人有愛

神的僕人聽見信徒「親愛眾聖徒」(15)，心裡就充滿感恩。蒙恩的基督徒，必會對主有信，對人有愛。先有信、後有愛，好像一棵樹，信心是樹根；愛心是甜美的果實。信仰是自然流露的見證，信心在內，雖看不見，但可以感受到；愛心在外，是信心真實的表現。

3. 追求聖潔

先「親愛眾聖徒」，才能「愛眾人」。保羅不是說「眾信徒」，而是說「眾聖徒」。我們因十架救贖恩典，得著尊貴聖潔的生命，若我們信主多年，信仰馬馬虎虎、懶散停滯，不敬神愛人、不追求聖經真理，神會多麼傷心難過？聖靈多麼替我們擔憂呢？

或許您面臨很大的挑戰，或許身邊的人讓您失望，但求主幫助您不失去對主的信心、對人的愛心和對永恆的盼望。

二、不住感謝，提名禱告(16)

神的兒女，除了對神有信、對人有愛；更要操練感恩、守望禱告。

1. 操練感恩

人生不會一帆風順，若選擇埋怨，你會找到很多理由；但若選擇感恩，才是謙卑的表現，並使彼此得祝福。一個生命長大成熟的人，才懂得感恩、為人感恩、不住謝恩。感恩很容易，但若要不住、不停止、不關機、持續的感恩，就很有挑戰，也是生命的功課。你會選擇讓埋怨或是感恩，成為你的習慣呢？

2. 守望禱告

保羅說：「禱告的時候，常提到你們」(16)，你上次為人提名禱告，是多久之前呢？當你不在乎某人或某事，你就會懇切禱告。以弗所教會是保羅心上的人，保羅真誠的愛，激發他懇切常常守望禱告。禱告，很累人嗎？不見果效？神今天仍在尋找守望者，起來禱告，不要放棄，這是神聖的託付、是你我的責任。願您我成為委身守望的基督徒。

三、聖靈動工，渴慕真理(17)

主的心意不單要我們作受洗的基督徒，更期待我們成為追求真理的真門徒。

1. 聖靈動工

當我們接受耶穌，就成為神的兒女，聖靈就住進我們心裡，開啟屬靈的智慧，使我們得以更認識神。如何更認識神？願意讓聖靈動工、使屬靈的耳朵開通、心眼打開、心靈敬畏，能領受、裝得下神透過聖經給我們的智慧和啟示。向聖靈敞開，讓祂可以說話、指示和動工，使信仰扎根、更認識神。

2. 渴慕真理

詩歌「最大的事」，告訴我們「我要更認識你，更深地認識你，在一生中最大的事是認識你」。保羅有一個心願，那就是神的兒女「真知道祂」(17)，更認識神。但人往往心靈昏昧黑暗，追逐世界利益，而忘記追求認識神。願聖靈動工，點亮你我內心的燈，使「心中的眼睛」(18)，10w，20w 越來越亮...。讓我們作一個渴慕追求的基督徒。

四、心眼明亮，真認識神(18-19)

一個基督徒，有信心和愛心、夠不夠？不夠，還需要聖靈。開放你的心，讓聖靈動工、照亮，開啟屬靈的心竅，得以更「知道」神。

1. 要知道～神的呼召，滿有盼望(18)

弟兄姐妹，神呼召我們做什麼？「你們蒙召同有一個指望」(弗 4:4)，「我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑」(腓 3:13-14)。神救我們脫離罪惡捆綁，賜新的生命，要叫我們更愛祂、認識祂、服事祂。神可能沒有呼召你成為牧師、宣教士，但祂呼召揀選你成為基督的門徒來跟隨祂。願你為主而活、活的精彩、贏得獎賞，來榮耀神。

2. 要知道～神的基業，滿有榮耀(18)

神的基業，就是生命被改變、歸屬於祂的基督徒。弟兄姐妹，您我就是神的基業/產業，當地上的一生結束時，我們這「屬神的產業」，能否讓神得榮耀呢？讓神風光、有面子、討神喜悅？神的呼召，帶領我們回溯到屬靈生命的起點；神的基業，則告訴我們屬靈生命終點的方向。保羅告訴我們一項重要的事實：神的兒女和神的教會要為主而活、讓神得著榮耀(弗 3:21)。基督徒，盡情為主奔跑，願神以你為榮！一起加油唷！

3. 要知道～神的能力，超過想像(19)

沒錯，我們的屬靈生命常常軟弱、信心不足，停滯不前，其實我也一樣。但我們可以跟主禱告「主啊，我信！但我信不足，求主幫助」。主說「並知道祂向我們這信的人，所顯的能力是何等浩大」(19)，願你我成為「相信的人」，並且經歷「你若能信，在信的人，凡事都能」。神的能力，已經勝過死亡，祂已經得勝，值得信賴(20-22)。

使徒保羅知道地上歲月短暫有限，將來走向永恆，基督會在天上等待著他。他深信神必不失信，神的呼召，滿有盼望；他真知道～神的基業，滿有榮耀；他真知道～神的能力，超過想像。

願神的兒女，看透/看清/看淡人生，接受真理裝備，站在短暫今生，有一種穿透力，能抓住無限永恆。願每個基督徒盡忠愛主，不辜負主恩，讓「追求更認識神」不再成為口號，那是神對我們的期許。

因此，無論順或逆，高山或低谷，願我們全然信靠，向標竿/基督奔跑。願我們抓住應許、迎向希望，天天仰望耶穌，讓神的應許照亮每一天。

【設計理念分享】

門諾 70_Logo 設計理念

芳察教會 吾思艾 樂妮姊妹

[逃避 VS 承接]

我帶著既高興又有點惶恐的心情，參與此次門諾會在臺宣教 70 週年慶祝的主視覺 Logo 設計！當牧師提出邀稿時，我說：『需要禱告，才能回應。』其實是禮貌性的逃避。但是，收到邀請後，“70”有如門鈴聲般不時地在睡前響起，我便開始認真禱告、蒐集資料。竟然發現門諾會的宣教足跡有如生命河，

”這河水所到之處，凡滋生的動物都必生活，並且因這流來的水必有極多的魚，海水也變甜了。這河水所到之處，百物都必生活。”〔結 47:9〕，所流到之處，帶出聖潔、合一和復興。

如同我是來自門諾芳察教會，它位在花蓮隱藏於山巒中的小小教會，從茅草蓋起來的教會，移到教會弟兄姐妹曬穀場的屋簷下聚會。芳察教會於 2022 年加入門諾會的大家庭後，感受到門諾大家庭各方的愛與祝福，無論是捐款、捐物、出力地合一建立教會，為了就是使弟兄姐妹能有一個遮風避雨，溫暖的家。

設計構思

[符號 ⇨ 反思]

門諾會在台宣教 70 週年慶祝的 Logo 設計是一個充滿意義和深度的創作，融合了數字 7、數字 0 以及河水流元素，展現了門諾會在台宣教的過去、現在和未來，以及其核心價值觀和使命。

首先，我們來談談數字 7 的象徵意義。在聖經中，數字 7 代表著完全、完整和神聖的完美。在這個 Logo 中，數字 7 象徵著門諾會在台宣教 70 週年的里程碑，也代表著神的完全賜福和保守。

接著，以台灣基督教門諾會的 Logo 取代數字 0 的意涵。它不僅代表著我們，更深層的意義在於象徵著我們生活在以基督為中心的教會裡，在基督裡扎根、成長和建造，並透過生活的實踐傳遞真理與愛，成為活出基督的見證人！

最後，水流元素則帶來了聖靈的復興浪潮。這條水流曲線代表著聖靈的引導和神的恩典，指引著門諾會向著更高的目標和更廣大的使命邁進。這不僅是一個象徵，更是一種動力，激勵著門諾會不斷成長和發展。

[基督精神永不止息]

在這次 Logo 的創作理念中，將聖經中的經文和象徵融入其中，使其成為一個既有深度又引人注目的視覺形象。透過簡約的方式，表達門諾會在台宣教的核心價值和使命。呈現了門諾會過去的歷史和成就，同時展示了對未來的承諾和期望。Logo 不僅是一個視覺形象，更是一個富有意義和啟發性的符號，代表著門諾會在台宣教 70 週年的慶祝，以及對於聖潔、合一和復興的堅定追求。



【活動分享】

20240309 美國門諾會東亞總監訪問東區：黎明機構、博愛教會



20240420 中區青年聯誼會 地點：大雅教會



兄姐妹之支持及代禱。

至 2/29 日止各教會主日奉獻收入累計\$85,011 元整。

博愛教會 2490 美崙教會 4618 大雅教會 4450
 光復教會 5000 錫安教會 5916 木柵教會 4505
 富安教會 6850 北屯教會 2071 永安教會 2700
 大同教會 9850 松江教會 5000 中和教會 5370
 芳寮教會 1450 林森路教會 10741 廖顯彬 1000
 李恩慧 2000 傅安生 2000 周兆平 5000
 陳永茂 陳畢莉 1000 趙照鈴 1000 張永河 2000

聯會發展基金

※ 113 年 1~2 月底各教會年度奉獻收入累計 \$49,000 元整，彙整如下：

各區	各教會
北區 18900	松江教會 11000、中和教會 2100、永安教會 2600、大同教會 3200、
東區 9600	美崙教會 9600
中區 20300	西屯教會 7900、林森路教會 12400
其他 200	孫明仁 200
累 計	共 49,000 元

1-2 月底各教會為【聯會發展基金】奉獻收入總計 \$49,000 元整。

國內外 宣教事工 合計：100 元	美崙小計：100 黃志明 100
指定建堂 合計：2000 元	美崙小計：2000 陳朝欽 2000
教會開拓事工 合計：0 元	小計：0
補助弱小教會 合計：6800 元	美崙小計：1800 陳朝欽 200、李明芬 200、黃紅棗 200、 吳英桃 200、陳承志 200、康軒璋 600、 張一平 200 松江小計：5000 陳清樂 5000
神學生培育事 工 合計：1600 元	美崙小計：1600 陳秀蓮 200、陳朝欽 200、吳英桃 200、 張灼之 200、劉鳴岐 200、康軒璋 600

不指定事工
合計：38500 元

西屯小計：7900
 楊輝雄 400、陳俊銘 1000、翁素貞
 400、翁志明 2000、張辛圳 400、張賴
 美華 200、林秋柑 200、廖粉圓 300、
 黃可鳳 400、江麗滿 600、邱炳興 200、
 陳菊梅 200、廖益鑫 200、藍玉珠 600、
 藍永隆 400、蔡碧玉 400
 松江小計：6000
 洪輔德 2000、蔡維君 2000、
 張雅文 2000
 林森路小計：12400
 宋淑蓉 500、有志 1000、趙照鈴 1000、
 洪進乾 張美惠 2400、溫素霞 1200、
 胡寶珠 100、吳瑞微 1200、古樺萱
 800、張永河 3000、林瑪琍 1200
 永安小計：2600
 林喬立 2000、王惠青 600、
 永安教會 2800
 中和小計：2100
 許珮蓓 1000、周沛俊 500、游佳銘 600
 美崙小計：4100
 卓健 2000、黃琬婷 2000、林宏達 100
 大同小計：3200
 王薇 300、陳秋瑩 500、陳永昌 侯麗
 芬 2400
 其他小計：200
 孫明仁 200

◎ 教會消息

北區教會

大同教會消息：

- 3/17(日)下午 2：30-4：30 在松江教會舉行北區姊妹聯誼會，專題：幸福在轉角，主理：黃莉媚老師，共 16 位參加。
- 3/22(五)開始第 10 期幸福小組，每週五下午 2:30-4:00，共八堂課，請為幸福同工、Best 代禱，懇求聖靈帶領我們同心領人歸主。
- 3/27(三)開課第二期親密之旅研習 (隔週上課)，晚上 7-9 點，計 12 次，地點：喜樂教室，有 12 位學員參加，願主賜福在人際與婚姻上有很好的成長與領受。
- 3/31 為復活節讚美主日舉行聖洗禮、聖餐禮，感恩闕立涵姊妹受洗成為神的兒女並慶祝賴爸 90 歲大壽與賴媽結婚 65 週年慶，願

主祝福！

- 4/3-6 本會同工、青年與兒童，共 20 位報名「烈火特會」，願復興的火臨到門諾會大同教會。
- 4/7 敬祖追思主日，我們一起紀念先祖，感謝他們深深的愛和一生的付出！讓我們在此特別紀念和感謝，也宣揚基督文化的孝道。
- 4/21 本會慶祝設教 67 週年慶並舉辦野外禮拜一日遊，行程：紫色澳哈娜咖啡屋、功維敘隧道、湖口好客文創園區，計 79 人參加，感謝主祝福出入平安！
- 三月份長執會決議--2024 年募款目標四千萬，全面推動建堂募款策略：
 - 每人每月至少一次向自己的親友或社區人士募款。
 - 徵求門諾勇士一人 10 萬元。
 - 徵求門諾小勇士一人 1 萬元。
 - 徵求門諾小小勇士一人 2 千元。
 - 若有未盡事宜得隨時修正之。
- 建堂預算為 2 億，2019 年 8/18 起建堂基金統計至三月底，共計 24,946,350 元，請慷慨奉獻及代禱，經歷神加倍的祝福！

中區教會

林森路教會消息：

- 3/17 主日聚會後舉行信徒大會。
- 本會宋牧師因聯會董事長身份，成為門諾醫院第十屆董事，任期 113 年 9/1-116 年 8/31。
- 3/30 週六晚上 7:30 舉行「受難週聖餐晚崇拜」。
- 宣教部將於 5/6(週一)11:00~12:30 舉辦樂齡教室「香膏人生」佈道活動。
- 本會暑假少年營會「青春領袖少年營」於 7/9~11 在本會九樓舉辦，邀請台灣 FOCUS 家庭協會帶領，對象為國小四年級至國中一年級學生。
- 4/21 主日黃蕙真、黃芳韶兩位姊妹加入會籍。
- 5/8 起每週三晚上 7:30-8:30 恢復實體禱告會，於教會九樓舉行。
- 8/18(日)下午 3:00 於本會十樓舉行林森路教會七十週年慶感恩禮拜。

東區教會與機構

博愛教會消息：

- 3/3 日下午 2 點東區姐妹會，地點:富安教會聚會！
- 門諾會 70 週年慶地點台北劍潭青年活動中心舉行：本會共 8 位報名參加。
- 3/10 日歡迎門諾會東亞總監 Andi 牧師來訪，門諾醫院發展部連竟堯主任及管理師任亮欣陪同，並參加主日禮拜！
- 3/17 日感謝!慈濟醫院肝膽腸胃科主任胡志棠醫師蒞臨本會，分享主題是:「如何治好一病不起、二心、三高、四期癌症」，讓弟兄姊妹受益良多!願上帝賜福胡醫師和他的家庭恩典滿滿!
- 3/29 日復活節，慶祝耶穌基督復活為我們的生活帶來新的開始。禮拜結束後，弟兄姊妹每一位領受復活節彩蛋一顆，也感謝陳順益弟兄(榮珠執事的先生)奉獻復活節彩蛋!願上帝賜福大家!
- 本會參加門諾會東區念耶穌受難聯合禮拜。於 3/29 日晚上 7:30，地點:門諾會美崙教會。
- 4月3日上午花蓮發生 7.2 大地震造成人心惶惶，多處房屋坍塌，蘇也公路滿目瘡痍，求主安慰受災戶及意外傷亡的民眾，並賜福台灣平安!
- 4/14 日舉行執事就任，新任執事:田黎幸、陳冠華，歡迎加入博愛團隊一起服事、興旺教會、興旺福音!

美崙教會消息：

- 本會 3-5 月開授成人主日學-信徒造就班、嗎哪查經班「列王紀上下」，及春季裝備課程「認識聖靈」。
- 第十一期(3-6 月)旺得福俱樂部開課，有 27 位長者參加。
- 春季敬拜樂團培訓課程有:木箱鼓班及爵士鼓班。受裝備參與服事的學員 共有 8 位。
- 本期(3-6 月)兒少敬拜團裝備課程有 8 位青少年兒童參加。
- 三月二十九日東區門諾會五間教會舉行紀念耶穌受難聯合禮拜。
- 本會兒童主日學及青少契在 3/30 聯合舉辦到七星潭發彩蛋和淨灘活動。並於三月三十一日復活節主日舉行洗禮、會籍轉入接納禮及聖餐。